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COMPANHIA DE GERENCIAMENTO DOS RECURSOS HÍDRICOS 3 

Rua Eufrásio Lopes Sales, 930 FONE/FAX: 085 3352-2323. 4 

CEP: 62.640-000 - Pentecoste - Ceará 5 
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Ata da 8ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu / 7 

CBH-Curu  8 
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Aos vinte e um dias do mês de maio, do ano de dois mil e oito, às 09:30h, no 10 

auditório do Centro de Promoção Turístico Ambiental – C.P.T.A., localizado no 11 

município de Paraipaba, teve início a 8ª Reunião Extraordinária do Comitê da 12 

Bacia Hidrográfica do Curu / CBH-Curu, estando presente os seguintes membros: 13 

José Silva Cruz, José Wilson Paz da Silva, Sérgio Ruy Moreira de Medeiros, 14 

Honório Gabriel Diógenes Peixoto, Francisco Gomes Moreira, Raimundo Alves de 15 

Freitas, João Carneiro Cipriano, Júlio César Vasconcelos Souza, Gerusa Maria de 16 

Sousa Fernandes, Celso Frota de Araújo, Francisco César Matos de Almeida, 17 

Marivaldo Ismael dos Santos, Francisco Augusto Cardoso, João de Deus Mota, 18 

Maria Conceição Silva Freitas, Edivaldo Ferreira da Rocha, José Silva da Cruz, 19 

José Maciel Lopes, Maria Aldeni Ferreira Luiza, José do Egito Sales Andrade, 20 

José Dnajá Nocrato Soares, Paulo Sérgio Mariz dos Santos, Tereza Cristina 21 

Rodrigues dos Santos, Antônio Alzemar de Oliveira, Pedro Lira Pessoa, Magda 22 

Maria Marinho Almeida, Telma Rodrigues Sampaio, Rosemeire Felício Nogueira, 23 

Maria Eliane Sampaio Cortez,  João Calixto Filho, os técnicos da Companhia de 24 

Gestão dos Recursos Hídricos – COGERH, Marcilio Caetano de Oliveira (Gerente 25 

das Bacias do Curu e Litoral – COGERH), Maria de Jesus Lopes de Oliveira 26 

(Coordenadora do Núcleo de Gestão), Ana Christine de Araújo (AGRH) e Heleni 27 

Viana Menezes (Assistente Administrativa III) e demais convidados (lista de 28 

presença em anexo). A pauta foi composta pelos seguintes pontos: 1) 29 

Credenciamento; 2) Abertura / Informes; 3) Palestra sobre o “Pacto das Águas”; 4) 30 

Discussão da Visão do Comitê sobre o cenário atual dos recursos hídricos na 31 
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Bacia do Curu para o Pacto das Águas; 5) Apresentação do cenário da situação 32 

atual dos reservatórios da Bacia do Curu; 6) Discussão e Aprovação da 33 

Deliberação que dispõe sobre Comissões Gestoras dos sistemas hídricos da 34 

bacia; 7) Encaminhamentos; 8) Encerramento / Almoço. A reunião teve como 35 

objetivo principal discutir e elaborar documento sobre a visão que o comitê tem 36 

dos recursos hídricos da Bacia Hidrográfica do Curu para o Pacto das Águas e 37 

aprovar a Deliberação que dispõe sobre Comissões Gestoras. A reunião iniciou 38 

com a Sra. Maria de Jesus Lopes de Oliveira desejando boas-vindas a todos os 39 

presentes, em seguida leu a pauta e informou que apresentará o cenário atual dos 40 

recursos hídricos da Bacia do Curu para ser analisado e definido o açude que será 41 

implantado a primeira Comissão Gestora, complementando as palavras da Sra. 42 

Maria de Jesus o Sr. Marcílio ressaltou que essa é a oportunidade que os 43 

membros do comitê têm, de avaliar a situação dos recursos hídricos da Bacia do 44 

Curu e todo o processo de gestão. Dando prosseguimento a Sra. Maria de Jesus 45 

apresentou a plenária o Cenário Atual dos Reservatórios da Bacia.  Ao concluir 46 

indagou à plenária que açude priorizaria para criar a primeira Comissão Gestora. 47 

Ficou acordada que a referida Comissão Gestora seria criada no Açude Jerimum. 48 

A reunião prosseguiu com a apresentação sobre Pacto das Águas realizada por 49 

um técnico da Assembléia Legislativa. Em seguida o Sr. José do Egito – 50 

Presidente do CBH Curu apresentou o Cenário Atual dos Recursos Hídricos na 51 

Bacia do Curu a ser apresentado ao Pacto das Águas na Assembléia Legislativa. 52 

Com a participação da plenária complementou informações sobre problemas 53 

hídricos ambientais da Bacia e concluiu o documento. Dando continuidade a Sra. 54 

Maria de Jesus fez a leitura da Deliberação Nº 001/2008 que dispõe sobre as 55 

Comissões Gestoras de Sistemas Hídricos da Bacia do Curu a ser aprovada pela 56 

plenária. O Sr. Marcílio Caetano – Gerente Regional da COGERH Pentecoste 57 

coordenou o processo. Após debate da plenária foram apresentadas três 58 

propostas para a formação da Comissão. 1ª Proposta: Usuários – 25%, 59 

Sociedade Civil – 50% e Poder Público 25%; 2ª Proposta: Usuários – 30%, 60 

Sociedade Civil – 40% e Poder Público – 30%; 3ª Proposta: Usuários – 25%, 61 

Sociedade Civil – 60% e Poder Público – 15%. As três propostas foram 62 
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colocadas em votação sendo eleita a 1ª Proposta. A Comissão Gestora terá 63 

então a seguinte formação: I – Por até 25% de Usuários de água bruta; II – Por até 64 

50% de Sociedade Civil Organizada; III – Por até representantes do Poder 65 

Público. E nada mais havendo a tratar eu, Maria de Jesus Lopes de Oliveira – 66 

Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa, elaborei a presente ata que vai 67 

assinada por mim e pelos demais presentes, em lista anexa. 68 

 69 

COGERH – Gerência Pentecoste 

Elaboração 

 

_____________________________ 

Maria de Jesus Lopes de Oliveira  

Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa 

COGERH Pentecoste 


